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Ata da 16ª (décima sexta) reunião ordinária da Terceira Sessão 
Legislativa da Legislatura 2013/2016 da Câmara Municipal de 
Guanhães, realizada no dia 19 de outubro de 2015 às 19:00 
horas, sob a Presidência da vereadora Luíza Amélia Barbosa 
Simões que cumprimentou a todos e solicitou a senhora 
secretária que procedesse com a chamada inicial dos 
vereadores a qual estavam todos presentes. Como houve 
número regimental, declarou em nome de Deus aberta a 
sessão. A senhora presidente solicitou a senhora secretária 
que procedesse com a leitura do projeto de Lei n º 30/2015 a 
dar entrada nesta Casa, que “Estima a Receita e Fixa a 
Despesa do Município de Guanhães para o Exercício 
Financeiro de 2016.” (Lei do Orçamento). A senhora presidente 
solicitou que constasse em ata, que o envio do projeto 
completo já havia sido encaminhado aos presidentes das 
comissões. Em virtude do tamanho do projeto, solicitava à 
secretária que fizesse a leitura das três primeiras páginas. 
Salientou ainda que marcou uma reunião interna com a 
assessoria contábil para análise mais detalhada sobre o 
projeto. 
A Presidente convidou a secretária da educação, Emília, para 
tomar assento nas cadeiras de destaque. 
Prosseguindo com a sessão a senhora presidente solicitou a 
senhora secretária que fizesse a leitura dos pareceres das 
comissões permanentes do Projeto de lei 29/2015 que 
“Denomina Praça Pública e dá outras providências”. E 
salientou que a denominação da praça é uma homenagem a 
mãe de uma colega vereadora. 
Em uso da palavra o Vereador Serginho salientou ser uma 
homenagem bem merecedora e votar a favor, sendo que tudo 
que se fale aqui é pouco para homenagear esta pessoa. 
A Vereadora Dorinha agradeceu a presença do grande número 
de cidadãos presentes e se manifesta favorável à aprovação 
do projeto, por se tratar de uma mulher trabalhadora e 
merecedora desta homenagem. 
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O Vereador Lucimar, pediu a palavra e fez referência à Dona 
Duzinha como uma comerciante atenciosa e religiosa. Sendo 
bem merecedora desta homenagem e sendo muito pequena a 
praça, tamanha a pessoa que foi dona Duzinha 
A Senhora Presidente colou em votação o projeto sendo por 
todos aprovado. 
Prosseguindo, a senhora presidente solicitou a leitura dos 
expedientes a darem entrada na casa, assim sendo:  
Indicações nº 126/2015 de autoria do vereador Nelci Pereira 
Chaves.  
Após a votação a Senhora Presidente convida o secretário de 
cultura, Adriano, para que tome assento nas cadeiras de 
destaque. 
Em uso da palavra o Vereador Dermeval disse ter saído 
matéria na internet sobre advogado da prefeitura que trabalha 
em horario reduzido, mas que não podemos esquecer de olhar 
para dentro da própria Câmara. Disse ter saído também na 
rede social,  sem nome, a respeito da funcionária, Márcia, em 
um concurso fraudulento. Segundo o vereador, os que 
escrevem essas matérias são covardes, nao assumem o que 
fazem, são à toa, não têm o que fazer. A respeito dos lotes se 
posicionou favorável à doação aos que não têm uma casa 
própria para que possam construir e viver suas vidas. Outra 
ponto levantado foi a respeito da reunião com promotor sobre a 
mineradora e não sobre cancelamento da festa como algumas 
pessoas falaram. Com relação ao transporte escolar, afirmou 
que segundo o promotor o transporte escolar é um problema 
em todo Estado, nao apenas em Guanhães. 
O Vereador Evandro pede a palavra e faz um requerimento 
para que o projeto 01/2015 volte em pauta a esta Casa e 
gostaria que os  demais pares se manifestassem e solicitiu 
ainda, a possibilidade da secretária de educação fazer uso da 
Tribuna. 
O vereador Serginho se manifetou favorável à distribuição dos 
lotes, parabenizou todos os professores de nossa cidade em  
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nome da Emília, secretária da educação. Com relação ao 
volume de àguas afirmou não ser só em Guanhães que a 
situação está crítica, existem 15 cidades de nossa região que 
estão também sem água. É triste, mas precisamos fazer a 
nossa parte. Ainda em uso da palavra, fez indicação de 
asfaltamento no bairro Nações e Bairro Vicente Guabiroba.  
O vereador Evandro pediu a palavra e no que se refere ao 
loteamento Elifas e Aod Pereira, mediante as manifestações da 
platéia, afirmou ser necessário algumas informações ainda e 
que está sendo feito um planejamento e abertura apenas das 
avenidas aconteceu. Afirmou que está sendo feito um 
planejamento com numeração de lote por lote, para que sejam 
entregues os documentos. Hoje foram estabelecidos 380 lotes 
que deram o loteamento do bairro AOD Pereira, após 
aprovação, mediante os critérios sociais estabelecidos e 
definidos na lista do Forum. Outra questão levantada é a do 
SAAE, afirmou ter ocorrido uma reuniao esta semana com a 
Mineradora e citou, que segundo o vereador Dermeval, a 
mineração não tem nada a ver com a questão da água, 
emanifestou discordar um pouco desta afirmativa e, a exemplo 
da cidade de Vazantes, MG, lagoas secaram e houve 
rebaixamento do lençol freático com a mineração. Lembrou 
também que a Mineradora ficou de entrar em contato com a 
Câmara para agendar audiência e entregar um relatório e até a 
presente data nada foi encaminhado. Lembrou também que 
Outras que outras questões relativas à mineração estão 
relacionadas à poeira e movimentação de veículos pesados. 
Afirmou que várias perfurações estão sendo feitas na região da 
mineradora e que tudo isso é preocupante. Outro ponto 
abordado foram os incêndios criminosos que estão queimando 
as nascentes. Afirmou ainda que o eucalipto e a Mineração 
serão as desgraças deste mundo e que já estamos vendo a 
falta de água, nosso bem mais precioso.   
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Com relação ao transporte escolar afirmou ter convocado a 
secretária de educação para esclarecimentos e manifestou seu 
interesse para que a mesma explicasse a situação, fizesse 
uma explanação em plenária. Em virtude do tempo esgotado, 
deixou os demais pontos que gostaria de falar para a próxima 
reunião. 
O vereador Nelci pediu a palavra e afirmou comungar do 
pensamento do vereador Evandro e disse que espera poder 
votar, em breve, o projeto para que as pessoas que se 
inscreveram e, que realmente precisam, possam ser 
beneficiadas com lotes e saiam do aluguel. 
A vereadora Anídia agradeceu a homenagem feita a sua mãe, 
disse se sentir muito satisfeita e gostaria de agradecer ao 
prefeito e ao Adriano, secretário da cultura, que viram que, 
verdadeiramente, sua mãe merecia esta homenagem. 
Agradeceu também aos vereadores que aprovaram o Projeto e 
ao povo de nossa cidade. Ainda em uso da palavra fez uma 
moção de pesar ao Sr Neri Pimentel, pelo falecimento de sua 
esposa Zilda, no último dia 15 e, manifestou seu interesse para 
que toda a família receba este voto de pesar, por se tratar de 
uma pessoa que merece todo nosso carinho. 
O Vereador Demétrio pede a palavra e disse que gostaria de 
ter feito a indicação por escrito, mas em decorrência do 
adoecimento da secretária da Casa, faria oralmente a 
indicação de asfaltamento no AOD Pereira. Solicitou o pedido 
de envio à Câmara dos loteamentos do Elifas e Esperança 
para que possam ser feitos loteamentos de forma legal. Fez 
uma moção para Maria dos Anjos, esposa do Múcio Miranda. 
Afirmou ainda que, em reunião na Câmara, esta semana, com 
a Débora da secretaria do meio ambiente, a questão da água 
está preocupante, nascentes secaram, a captação de água 
está 40 cm abaixo do nível mínimo e gostaria que fosse 
realizada uma audiência pública para esclarecimentos à 
população. Solicitou uma audiência pública, com o Luíz – 
SAAE - para esclarecer a questão da água em nossa cidade,  
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para que ele possa repassar a real situação da água em nossa 
cidade. 
A vereadora Dorinha solicitou à Prefeitura a prestação de 
contas do convênio firmado com a ARPAC e afirmou que cães 
na rua é questão de saúde. Agradeceu apresença do secretário 
de cultura e informou ter enviado ofício ao secretário 
solicitando estimativa da população flutuante na cidade nos 
dias do evento.Informou ainda ter solicitado ao SAAE, através 
de ofício, relatório dos impactos da festa na questão ambiental 
e qual a garantia de não impactar, mas disse ainda não ter 
recebido resposta. Aproveitou a presença da Emília para 
parabenizar aos professores e parabenizou aos professores 
presentes na Casa. Solicitou à secretaria municipal de 
educação um planejamento e solução para a falta de água nas 
escolas municipais e disse ainda estar aguardando a resposta. 
A respeito da pavimentação e moradias solicitou uma 
prestação de contas e cronograma para execução destas 
ações. Com relação aos lotes afirmou estar aqui para aprovar, 
dentro da legalidade, a contemplação aos que realmente 
necessitam. Afirmou ainda ter solicitado relação das famílias e 
estudo sócio econômico mas ainda nao ter sido repassado. 
O Vereador Lucimar manifestou sua opinião a respeito da 
responsabilidade ou “irresponsabilidade” em relação à água. 
Disse que a responsabilidade é do SAAE de nos repassar  
informações. Disse que o que sabemos é que vários bairros 
estão sem água e questionou a informação de que não haverá 
gasto de água na festa. Questionou ainda sobre as contas de 
água que provavelmente ficarão iguais pois pagaremos pelo ar 
em nossas contas. Reafirmou que estas informações precisam 
ser repassadas pelo presidente do SAAE. No que se refere aos 
lotes, afirmou sim ser favorável à doação, “vamos doar sim com 
responsabilidade”. Relembrou que no passado, “o que temos 
certeza é que a grande maioria dos beneficiados com os lotes 
acabou vendendo. Agora, como está nas mãos da promotoria, 
os lotes serão doados com responsabilidade, direcionando  
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para quem realmente precisa”. O vereador afirmou ainda não 
precisar de ninguém direcionar quem votou contra determinado 
projeto, pois os vereadores são homens suficientes para 
assumir. Afirmou ter sido contra loteamento daquela praça pois 
há muito espaço para ser loteado, no Pito, próximo ao Colégio. 
Afirmou ainda não haver vereador contrário a loteamento 
desde que de forma correta. “Somos a favor da população que 
precisa”.  
Vereador Nelci, afirmou ter direcionado o nome e espera, pela  
fala do vereador, que ele vote com eles para aprovar o Projeto, 
uma vez que o loteamento está voltando. 
Vereador Lucimar, em uso da palavra, salientou que sendo de 
forma consciente, pode ter certeza que votará a favor. 
A vereadora Elizângela relatou comungar da idéia do vereador 
Evandro. Em relação aos loteamentos disse esperar que 
cheguem na casa, para que possam aprovar. Mas enfatizou a 
necessidade de fiscalização e convocou a população para que 
também fiscalize e garanta que pessoas que nao precisam 
acabem recebendo. No que se refere à festa, afirmou ser 
realmente preocupante mas gostaría de saber se realmente irá 
impactar e, aproveitando a presença do Adriano, secretário da 
cultura, solicitou um esclarecemento a respeito do impacto 
financeiro e na água com a realização da festa da Cidade. 
Parabenizou os professores Municipais e Estaduais de 
Guanhães e de todo Brasil. 
O Vereador Osmar nao disse não delongar nas questões de 
lote e soliciotu um ofício ao presidente do SAAE, a respeito de 
um projeto de doação de caixas d´água pois muitos não têm 
tido condições de comprar. Reforçou a questão de construção 
de poços artesianos. Ainda em sua fala, justificou que apesar 
de não se tratar de assunto público, mas gostaria de deixar 
clara sua indignação com a empresa CTE que além da vacina 
é necessário pagamento de consultas. E, ao seu ver, está 
havendo exploração. Indicou o término do asfalto do bairro 
Madeira e instalação de mata-burro corrego Santa Cruz com  
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Córrego Barbosa. Agradeceu aos companheiros que ligaram e 
foram solidários a ele e esposa pela perda do bebê de 4 
meses. 
O vereador Alberto gostaria de comungar com o colega 
Dermeval a respeito da funcionária Márcia, e afirmou que por 
ser uma pessoa ilibada, dedicada e, dentro da honestidade 
passou no concurso. Com relação à água, disse ter  virado 
questão de politicagem. Na questão do SAAE , manifestou seu 
sentimento aos funcionários que estão sofrendo críticas. Para o 
vereador “eles não têm culpa, somos nós que temos culpa”. 
Segundo o vereador algumas alternativas como a questão do 
posso artesiano estão sendo estudadas. Disse que em 
conversa com Luíz eles estão pensando no futuro, captar no 
Corrente Canoa e no Rio Guanhães. No que se refere aos 
lotes, afirmou que já estão dando andamento e que irá fazer 
uma proposta à Prefeitura para que todos os projetos possam 
ser encaminhados a esta Casa e votados sendo assim, mais 
familias beneficiadas. Quanto a área do Elifas afirmou que o 
sonho era inaugurar dentro do projeto Morar Melhor para que 
as pessoas possam construir sua pequena casa. Mais uma vez 
solicitou a esta Casa relatório com os gastos com diárias e 
despesas em cursos realizados nesta Casa. Aproveitou 
também para parabenizar pela praça que, apesar de pequena, 
é uma merecida homenagem à mãe da vereadora Anídia. 
A vereadora Luíza fez uma indicação após visita a todas as 
unidades de Saúde e realmente viu que estavam faltando 
água, assim solicitou que priorizassem o abastecimento de 
água nas Unidades Básicas de Saúde. Com relação ao lotes,  
gostaria de fazer um requerimento referente aos lotes doados 
pelo executivo. Afirmou ser necessário um levantamento e uma 
listagem sócio econômica para que averiguar se as doações 
estão sendo feitas levando em conta este fatores. Em relação 
ao edital do concurso disse estar recebendo demandas e 
fazendo um levantamento em relação a este edital. Com  
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relação ao Guanhães-Previ também encaminhou solicitação 
para averiguar este repasse. No que se refere à mamografia, 
lamentou não possuírmos mais este diagnóstico, e, lembrou 
que estamos em pleno outubro rosa, mês de divulgação e 
incentivo à prevenção do câncer de mama mas que durante 
todo ano precisamos deste serviço pois é ele fundamental para 
diagnóstico precoce. Lembrou que na próxima reunião a Lei 
Orgânica será colocada em votação e ainda não recebeu 
nenhuma sugestão. Com relação a questão da água, disse faz-
se necessária uma audiência pública, antes mesmo, da festa 
em virtude da seca e do impacto da festa nesta questão. 
Com relação ao transporte, relembrou ter encaminhando à 
secretaria de educação um ofício para participar de reunião 
ocorrida na Câmara onde estiveram presentes representantes 
dos transportadores, 10 vereadores e gostaría que, numa outra 
oportunidade, com a presença de todos, a secretária participe. 
E, que tendo em vista este momento, não concederia a palavra 
à secretária Emília, que caso queira, na próxima reunião 
poderar solicitar a palavra.  
O vereador Alberto solicitou correção ao termo doação de lotes 
e explicou que os mesmos não podem ser doados e sim 
alienados , conforme o Programa Morar Melhor. 
A presidente coloca todos os expedientes em votação, com 
exceção do requerimento 42, sendo contrários Alberto, 
Longuinho, Osmar, Elizângela, Nelci, Evadro, Antônio Sérgio e 
Dermeval. Os expedientes foram portando, rejeitados. 
Encerrados os expedientes em pauta, a senhora Presidente 
solicitou a senhora secretária que procedesse com a chamada 
final dos Vereadores a qual estavam todos  presentes e eu 
secretária , lavrei a presente ata que depois de lida, se 
aprovada, deverá ser por todos assinada. Sala das Sessões, 
aos 19 de outubro de 2015. 
 


